



“超龄服役”家电隐患多

在高温天气里,待在开着空调的房间,吃着冰镇西瓜,看着电视,成为老百姓最惬意的生活。但家庭常用的大家电、小家电如果“超期服役”或者使用不当,都会成为隐患。赶紧看看你家的电器是否该“退役”了。

“超期服役”,家电绝缘性低还费电

使用年限超过10年的冰箱、空调,耗电率会增加一倍。无论是大家电还是小家电,超年限使用都会出现绝缘体和元件老化,耗电量增加,存在安全隐患。

使用率最高的冰箱,10~12年就该“退役”了,如果“超龄服役”,其制冷、保鲜、杀菌效果都会大打折扣,压缩机老化还造成工作效率降低、噪声增大。平时除了避免频繁地开关机外,还要保证良好的散热能力,定期除霜,清理过期食品。

空调的使用年限为8~10年,超期使用会使蒸发器的翅片发生氧化,积聚污垢后会污染室内的环境,成为引发呼吸道疾病的“杀手”。所以,要定期清理室内机的滤网,如果有条件,室外机的散热片也要定期清理。

电视机、洗衣机的使用年限为8~10年,电热水器为8年。看电视时,最好不要频繁地开关机,屏幕亮度也不要调到最高,不用时用防尘罩盖住散热孔,防止灰尘长期聚集在电路板上,引发故障。

“高龄”的洗衣机和电热水器可能会因为漏水、电路短路而引发触电,危及生命,一定要做好接地和漏电保护措施。同时,洗衣机要定期清洗、干燥内筒;电热水器也要使用专业水垢清洁剂进行定期清理。

及时换新,防止家电成“隐形炸弹”

微波炉、电压力锅、电热毯等小家电超期使用,轻者会将人电伤、烧伤,严重的还会引发火灾等灾害。微波炉的使用不要超过10年,电压力锅别超过8年,电热毯6年就该换新的了。

高压锅使用年头过长,抗压能力会明显下降,极有可能成为家里的“隐形炸弹”,老式的5年就该淘汰了。

使用微波炉时还要注意,不要给带壳或煮熟的鸡蛋加热,别用密封容器加热食物,否则都容易引起爆炸。(西晚)

误区五:过量使用洗涤剂

不少人认为衣服太脏,往往过量使用洗涤剂。实际上,当洗衣机水中的洗衣液达到饱和之后,多余的洗涤剂就不能完全溶解,也不会发挥应有的去污功效,反而会附着在衣物表面,使衣物越洗越不干净。

专家建议:在清洗大量衣物或顽固污渍时,事先将衣物泡在洗衣液中,过后再扔进洗衣机,然后根据用水量,适量再倒入一些洗衣液。

洗衣机也要定期“洗澡”

不少消费者认为,洗衣机每天干的都是把脏衣服洗干净的活儿,又经常接触洗衣粉、洗衣液等清洁用品,应该很干净,实则不然。家电专家提醒,洗衣机长期接触脏衣物,内外桶之间极易累积污垢。特别是夏季,由于气温较高,洗衣机中的细菌繁殖滋生速度加快,更加容易交叉感染。消费者在使用洗衣机过程中,应该避免以下五大误区。

误区一:内层污垢不清洗

由于长期和污渍打交道,在长期洗涤衣物时,洗衣机的脱水槽和洗涤夹层之间会残留许多污渍,残留的水分不易排干。专业人员表示,与传统的双缸式洗衣机相比,全自动洗衣机更容易因为内筒长期湿度较高而滋生真菌,污垢和真菌将对衣物产生二次污染,会引发皮肤病等。

专家建议:使用普通洗衣粉的洗衣机,每3个月清洗一次;选用浓缩型洗衣粉的洗衣机,每5~6个月清洗一次,在换季或洗衣频繁的季节,适当增加清洁次数。可选用专用洗衣机槽清洁剂,先将清洁剂倒入洗衣机,加水浸泡1个小时以上,排出后再按日常洗衣模式,正常完成一次即可。

误区二:洗完衣服后立即盖上机盖

使用完洗衣机后,不少人都喜欢把机盖关上,甚至还在外面套个罩子,这样做并不可取。日本大阪环境研究所曾经对153台家用洗衣机进行专项检测发现,当水被注入洗衣机桶内15分钟后,每升水中的霉菌数最多达到4566个。其中,全自动洗衣机的霉菌数是双缸洗衣机的2.6倍,滚筒式洗衣机的霉菌数是波轮式洗衣机的2倍,洗衣后开盖放置的洗衣机,比不盖的霉菌数量少40%。

专家建议:用完洗衣机后,应该开着机盖让其晾干。顶部开门的波轮洗衣机,要用干抹布将里面的水擦干;侧开门的滚筒洗衣机,还要把镶嵌在门口垫圈中的水擦干,不使用时,应把过滤袋摘下来,晾在外面充分干燥。

误区三:消毒液与洗衣粉同时放

很多家庭习惯用消毒液洗衣服,认为这样一来比较卫生,二来可以起到消毒杀菌的作用,所以往往在洗衣服时将其与洗衣粉一同倒入,其实这样做是极其错误的。消毒液中的成分会跟洗衣粉相互作用,对人体的皮肤造成伤害。

专家建议:先用消毒液浸泡待洗的衣物,漂洗过后再用洗衣粉按正常步骤洗涤衣物。

误区四:内衣外衣集中一起洗

很多家庭习惯把所有换下的衣物集中放进洗衣机里一起洗,在洗衣机搅拌、摩擦的过程里,衣物上的细菌、颜色、脱落的纤维,会不可避免地相互污染。

专家建议:内外衣分开洗,内衣最好用手洗或用家里的第二台洗衣机洗涤。

美的空调服务迅速获称赞

□记者 徐如景

本报讯 美的空调一直在进行服务体系的升级完善工作,保证售后服务有序开展,让空调的安装、维修、清洗、保养等关键服务更加规范化、人性化。近日,扶沟县的赵先生逢人便夸:“美的空调售后服务一个电话就搞定,不用来回跑,既快又好!”

为确保用户享受到优质的售后服务,美的进一步搭建服务体系,已拥有1万多个涵盖全国所有县级以上城市和部分乡镇的专业服务网点。12万人的专业服务队伍随时待命,保证售后服务达到专业化水平,将美的空调专业的变频技术水平从产品研发、生产延续到服务领域。

8月7日,在外创业的赵先生一家3口回到老家扶沟为母亲祝寿。卧室的空调不知是啥原因,制冷效果差,赵先生急忙找出保修卡,按照上面的美的全国服务电话4008899315,给美的空调打了过去。不到5分钟,就有工作人员和他预约:30分钟内上门服务。售后服务人员准时到他家后,出示了服务监督卡并介绍自己是扶沟县建峰家电维修部的美的空调售后人员,真是美的的服务快人一步啊!服务人员先是穿上鞋套,然后开始对空调做检查,发现赵先生家的空调因长时间没有使用、没有清洗过滤网导致制冷效果差。服务人员一边清洗空调,一边讲解空调的保养常识。不到1个小时,赵先生家的3台空调全部清洗完毕,一家人感受着凉风带来的惬意,旅途的劳累消失得无影无踪了。

高兴之余,赵先生坚持挽留服务人员吃顿饭,以表感激之情,但是都被婉言谢绝了。

(信时)